

唐 山 市 财 政 局

是否同意公开：是
唐财案字（2025）34号

对政协唐山市第十三届委员会 第五次会议第135212号提案的会办意见

市教育局：

市政协委员第135212号提案《关于促进人工智能与中小学教育深度融合的建议》收悉。结合财政职能，现将我局会办意见答复如下：

民革唐山市委提出的关于促进人工智能与中小学教育深度融合的建议，具有很强的前瞻性和现实意义，对推动我市教育事业发展创新发展、提升教育质量至关重要。

在教育资金分配上，财政部门持续优化支出结构，优先保障义务教育阶段基本教育教学需求，适度向教育数字化建设倾斜。同时积极争取上级“薄改”资金用于支持学校网络带宽升级、基础信息化设备购置等，相应为人工智能教育应用创造了基础条件。

当前，我市财政面临较大压力。一方面，受宏观经济形势影响，财政收入增速放缓，主要税种收入增长乏力，土地出让收入也因房地产市场调整等因素出现波动；另一方面，民生保障、债务还本付息等重点领域刚性支出需求持续增加，在保工资、保运

转、保基本民生的基础上，可统筹调配的财力极为有限，暂时难以安排大额专项资金用于人工智能与中小学教育深度融合工作。

下一步，财政部门将持续关注人工智能与中小学教育融合领域的发展动态，对该领域的资金需求和效益进行跟踪评估，在财政状况允许的情况下，优先考虑加大对该领域的资金支持力度。同时，鼓励社会资本通过捐赠、设立教育基金等方式，参与中小学教育人工智能建设。总之，财政部门将继续秉持积极负责的态度，努力克服当前财政困难，与各部门协同合作，为促进人工智能与中小学教育深度融合创造有利条件。



领导签发：戚作江

联系人及电话：张博 2823293

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会